

## Kurz naučí ženy sebeobraně

Občanské sdružení Ženy50 chystá v dubnu zahájení kurzu sebeobraně, zaměřeného speciálně na ženy středního věku. Na pořádání kurzu spolupracuje Odbor prevence kriminality Městské policie Brno.

Policie poskytne instruktory a prostory v budově v ulici Milady Horákové. Kurz tvoří celkem pět lekcí, z toho jedna bude teoretická a další lekce se zaměří na praktický výcvik. Kapacita kurzu je omezena, záčastnit se může maximálně patnáct žen. Předpokládáné kurzovné bude činit čtyři sta korun. Přesný termín kurzu bude ještě upřesněn.

Zájemkyně se mohou předběžně hlásit u Věry Pakostové na telefonním čísle 604 375 546 nebo e-mailem na adrese v.pakostova@seznam.cz. Další informace sledujte na webové stránce www.zeny50.cz.

Sdružení Ženy50, které sídlí v budově střediska CELSUZ na třídě Kapitána Jaroše 9, vzniklo v listopadu roku 2006. Cílovou skupinou jsou ženy kolem padesáti let a starší, pro něž sdružení pořádá přednášky, výlety, cvičení, kurzy a další aktivity. Především osamělé ženy zde mohou poznat nové přátele a zapojit se znovu či lépe do společenského dění. Mohou se také věnovat činnostem, které je baví – svým koníčkům pod dohledem lektorky či společným návštěvám výstav nebo divadelních představení.

Sdružení Ženy50 také pomáhá nezaměstnaným ženám při hledání práce přes internet. Každé pondělí od 17 do 19 hodin v učebně sdružení YMCA v Kulturním centru Slévárna ve Vaňkovce se mohou zájemkyně poradit o možnostech, jak zaměstnání najít či jak odpovědět na nabídky prací. Také jim pracovnice sdružení pomohou vytvořit strukturovaný životopis či napsat motivační dopis. Ženám, které s internetem pracovat příliš neumějí, jsou pak určeny pravidelné počítačové kurzy.

## Partnerská města na Regiontouru

První letošní akcí na brněnském výstavišti byl již tradičně mezinárodní veletrh cestovního ruchu GO a turistických možností v regionech Regiontour. Tyto veletrhy představují největší prezentaci průmyslu cestovního ruchu s akcentem na regiony ve střední Evropě.

Svým návštěvníkům obě akce nabízejí komplexní přehledku regionů a turistických oblastí nejen v České republice, ale i v zahraničí, dále cestovních kancelářích, agentur a zahraničních turistických centrál.

Jako v předchozích ročních veletrhu Regiontour se i letos na svém stánku představilo Brno a většina jeho partnerských měst – litevský Kaunas, ukrajinský Charkov, Leeds z Velké Británie, Lipsko a Stuttgart z Německa, polská Poznaň, Rennes z Francie, nizozemský Utrecht a Vídeň a St. Pölten z Rakouska. Města Leeds a Vídeň se navíc samostatně prezentovala také v rámci veletrhu GO.

Na stánku Brna a jeho partnerských měst měli návštěvníci veletrhu možnost získat jak propagační a informační materiály, tak nejrůznější nabídky pro cestování a také mapy měst. Návštěvníci hojně využívali možnost osobně prodiskutovat své představy a dotazy přímo na stánku se zástupci partnerských měst. U stánku nizozemského Utrechtu a britského Leedsu byly k dostání rovněž tradiční suvenýry a zástupci ukrajinského Charkova v lidových krojích nabízeli lidem tradiční ukrajinský špek s chlebem a vodkou.

O víkend měli zájemci možnost zúčastnit se soutěžního kvízu „Co víte o partnerských městech Brna?“ o ceny věnované moravskou metropolí.

Mgr. PAVLA PAPIRŇÍKOVÁ, Odbor zahraničních vztahů MMB

## Jižní Morava okouzila účastníky rakouského veletrhu

Rakouská centrála cestovního ruchu pozvala nákupčí z celého světa na incomingový veletrh ACTB 2008. Mezi firmami na společném stánku CzechTourismu byla i Centrála cestovního ruchu – jižní Morava.

Právě jihomoravské centrále cestovního ruchu byla svěřena organizace následné dvou denní studijní cesty na jižní Moravu, které se zúčastnilo 46 zástupců cestovních kancelářích z celého světa.

První zastávkou na cestě z Vídně bylo Národní vinařské centrum ve Valticích a Lednicko-valtický areál, kde účastníci s gusem ochutnali jihomoravská vína. Další den zástupci cestovních kancelářích obdivovali funkcionalistickou vilu Tugendhat i areál brněnského výstaviště, které letos slaví osmdesáté výročí svého založení.

Zpestřením cesty byla návštěva restaurantu Stará Pošta v Rousínově, kde

už čekali napoleoňští vojáci v plné zbroji. Někteří z účastníků zájezdu se za odborného dohledu dokonce pokusili vystřelit z pušky nebo z děla. Virtuální Mohyly míru a slavkovské bojiště vnímali všichni s velkým zaujetím, stejně tak i slavkovský zámek.

Večerní procházka nasvíceným centrem Brna probudila i ty nejnavnější a v akci byly snad všechny fotoaparáty. Pobyt vyvrcholil společenskou večeří za účasti představitelů agentury CzechTourism, města Brna a Jihomoravského kraje. Všichni účastníci se loučili se slovy, že se na jižní Moravu brzy rádi vrátí – i s klienty svých cestovních kancelářích. (red)

Napoleoňští vojáci tentokrát nespádli bitvu o území a moc, ale o pozornost zástupců cestovních kancelářích z celého světa.

Foto: archiv CCRJM



## Čaj o páté se podává i letos

Jak jsme již informovali na podzim minulého roku, konají se každý měsíc v sídle Diakonie ČCE v Brně schůzky rodinných pečovateli o lidi trpící Alzheimerovou chorobou. Takzvané Čaje o páté pokračují i letos.

Svépomocná skupina rodinných pečovateli o lidi trpící demencí se schází v Brně, Kroměříži, Veselí nad Moravou a Břeclavi. V prvním pololetí roku 2008 se schůzky konají 19. března, 16. dubna, 14. května a 11. června vždy v sídle diakonie v Hrnčířské 27 od 17 hodin.

Schůzky nejsou určeny jen rodinným příslušníkům nemocných, ale i odborníkům a pracovníkům zařízení, kteří se o pacienty s „alzheimerem“ starají. Pravidelně se tu schází deset až patnáct lidí a mnohdy zajímaví hosté.

Diakonie Českobratrské církve evangelické v Brně je kontaktním místem České alzheimerovské společnosti. Ta provozuje na čísle 549 242 279 každý všední den od 8 do 16 hodin poradenskou linku. Volající se mohou dozvědět základní informace o problematice Alzheimerovy choroby, kontakty na nejbližší sociální služby a lékaře nebo se objednat na osobní konzultaci.

Diakonie ČCE působí v Brně od roku 1993 a orientuje se na pomoc seniorům a lidem s postižením nebo nemocným. Prvořadě je, aby seniori a lidé trpící demencí mohli zůstat ve svém přirozeném domácím prostředí. Kromě pečovatelské služby pro ně ale středisko nabízí i chráněné bydlení pro lidi s duševní chorobou nebo centrum denních služeb pro seniory a zdravotně postižené. (zug)

## Umělecká díla oslavila evropský veletok Dunaj

Loni se uskutečnil již 4. ročník mezinárodní výtvarné soutěže Mladí tvůrci pro Dunaj. V klání pro děti mateřských, základních a středních škol tentokrát uspěly také brněnské účastnice. Za vzornou reprezentaci města jim koncem ledna poděkoval náměstek primátora Martin Ander.



Vítězky přijal na Nové radnici náměstek brněnského primátora Martin Ander.

Foto: Z. Kolarík

Soutěž vyhlašuje Mezinárodní komise pro ochranu Dunaje se sídlem ve Vídni. Koordinaci má na starosti Dunajské environmentální fórum, což je uskupení nevládních organizací ze čtrnácti zemí povodí Dunaje. V tuzemsku pořádá národní kolo občanské sdružení Unie pro řeku Moravu.

„Cílem soutěže je upoutat pozornost mladých k otázkám ochrany řek a rybníků a také posilovat naši společnou zodpovědnost – voda totiž nezná hranice a její čistotu musíme chránit všichni,“ vysvětluje náměstek Ander.

Zúčastnit se mohou jednotlivci nebo maximálně tříčlenné kolektivy. Jejich

úkolem je vytvořit prostorové umělecké dílo inspirované řekou či vodou obecně a použít k tomu co možná nejvíc přírodního materiálu, např. kameny, hlínu, naplavené dřevo či rákos. Samotné dílo může být zakomponováno přímo v přírodě nebo následně vytvořeno ve školním prostředí. Nutné je výtvar důkladně fotograficky zdokumentovat a fotografie poslat organizátorům.

Tématem loňského ročníku soutěže byla „Kultura a lidé v povodí Dunaje“. Do jeho ztvárnění se jen na území České republiky pustilo 42 školských a výchovných zařízení, z toho více než polovina byla z Jihomoravského kraje. Soutěžilo celkem 321 dětí, do užšího výběru postoupilo 251 výtvořů.

Ze šestnácti udělených národních cen hned tři putovaly do Brna. Cenu Ministerstva zemědělství ČR obdržela Kristýna Bracková ze ZŠ Antonínská, která pomocí kousků rostlin naaranžovala na chodníku dva tanečníky v kroji. Cena Ministerstva životního prostředí ČR byla udělena Monice Hrdličkové ze ZUŠ Slunná za dílo z plastových lahví znázorňující postavu ležící na břehu. Dvojice Soňa Krollová a Monika Hrdličková, opět ZUŠ Slunná, získala Cenu Unie pro řeku Moravu. Pomocí písku, kamínků, klacíků a rostlin dívky sestavily tělo vylézající z vody.

Kromě věcných darů se mohly brněnské výherkyně těšit z poznávacího zájezdu k Dunaji do Rakouska, který spolu s dalšími oceněnými absolvovaly na sklonku minulého roku. DITA MALÍŠKOVÁ



Bezstarostný – tak nazvala své dílo oceněná autorka Monika Hrdličková. Foto: Unie pro řeku Moravu

## Pomáhají s integrací menšin

Mezi žáky a studenty ze sociálně znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí, jejich rodiči, pedagogy a dalšími subjekty existují často problémové vztahy. Jejich urovňování má napomoci pilotní systémový projekt Střediska integrace menšin.

Vytvořilo ho ministerstvo školství a Institut pedagogicko-psychologického poradenství za podpory Evropského sociálního fondu a zřídilo v České republice šest středisek, která se zabývají postavením žáků a studentů s odlišným kulturním, etnickým či sociálním zázemím ve vzdělávacím procesu.

Brněnské středisko sídlí v kulturním domě Musilka v Musilově 2 v Husovicích. Jeho odborní pracovníci se zaměřují na pedagogicko-asistenční služby (např. doučování), volnočasové aktivity a na poradenskou spolupráci s brněnskými mateřskými, základními i středními školami.

V náplni má také kariérové poradenství, odborné poradenství v oblasti sociálních služeb a růstu kompetencí nebo zajišťování externích odborníků pro poradenství či diagnostiku. Veš-

keré služby, které jsou v souladu se zaměřením projektu, poskytuje středisko zdarma.

Letos v lednu získalo Středisko integrace menšin Brno akreditaci vzdělávacího programu Seminář interkulturních dovedností pro pedagogy ZŠ a SŠ pracujících s národnostními menšinami. Na seminářích se učitelé dozvědí o interaktivních didaktických postupech, jež budou moci využít ve vlastní praxi. V blízké době bude zahájen také projekt pro druhý stupeň ZŠ a střední školy Nestačí jen vidět, který rozvíjí téma multikulturní výchovy společně s klíčovými kompetencemi občanskými a sociálními.

Brněnské středisko se také zapojuje do realizace některých zdejších akcí, jako jsou například Mezinárodní den Romů (8. dubna) nebo Mezinárodní den uprchlíků (20. června). Většina akcí vzniká v úzké spolupráci s neziskovým sektorem (Drom, IQ Roma servis, Společenství Romů na Moravě, Ratolest, Nesehnutí, Charita Brno, sdružení Petrov apod.), se základními a středními školami, s Magistrátem města Brna nebo s odborem pro menšiny Jihomoravského kraje. Více informací najdete na www.strediskasim.cz. (mž)

### ŽIJÍ MEZI NÁMI

## Společnost přátel jižních Slovanů bilancuje

V roce 2007 byla činnost Společnosti přátel jižních Slovanů jako obvykle zaměřena na další rozvoj multinacionálních kulturních, vzdělávacích, přednáškových, výstavních a vydavatelských akcí s místním, celostátním i mezinárodním ohlasem.

Významným pomocníkem v rozvoji kulturních aktivit je dvouměsíční Slovanský jih, přinášející informace o kulturních stycích mezi námi a jižními Slovany. Pořádá i překladatelskou soutěž pro mladé a začínající překladatele z balkánských slovanských jazyků. Loni se uskutečnila prezentace dvojjazyčné česko-makedonské básnické sbírky Rista Lazara Čechovábění/Čechepek, věnované krásám naší země.

S tématem islamizace Balkánu v minulosti seznamuje překlad knihy Olivery Nikolovové Tři životy ibn Pajka, kterou společnost vydala stejně jako soubor čtyř dramatických textů, jež ztvárňují složitou jihoslovanskou kulturní a politickou situaci. V Brně se konaly přehlídka srbských, chorvatských a makedonských filmů i výstavy fotografií Petra Francána z Kosova a Atanase Talevského z Makedonie.

Ve spolupráci s Moravským zemským muzeem proběhlo česko-srbské sympozium „Současné Srbsko: politika, kultura, Evropská unie“. Zčásti bylo věnováno srbskému generálu českého původu,

brněnskému rodáku Františku Alexandru Zachovi, od jehož narození uplynulo loni dvě stě let. K jeho pomníku na Ústředním hřbitově položili účastníci sympozia a srbský velvyslanec věnce, během loňského květnového setkání prezidentů v Brně se mu poklonil také srbský prezident Boris Tadić. Jihomoravský kraj a některé firmy přišly s iniciativou udělovat každoročně Cenu F. A. Zacha za mimořádné zásluhy o rozvoj česko-srbské spolupráce. Loni ji převzali Petr Šmajser a Petr Jakeš za podporu dětí srbských uprchlíků z Kosova a prof. dr. Dušan Kvapil z Bělehradské univerzity.

Ve spolupráci s Ústavem slavistiky Filozofické fakulty MU společnost zorganizovala mezinárodní česko-makedonskou vědeckou konferenci. Mezinárodní vědecké konferenci o J. A. Komenském v Praze se sdružení zúčastnilo referátem o putování Komenského díla na Balkán. A v divadle Reduta na předvánočním koncertu národnostních menšin žijících v Brně se představilo pěveckou a hudební skupinou.

Ze stručného přehledu činnosti vyplývá, že brněnská Společnost přátel jižních Slovanů výrazně přispěla k dalšímu rozvoji vzájemných česko-jihoslovanských kulturních styků.

Prof. dr. IVAN DOROVSKÝ, DrSc., předseda Společnosti přátel jižních Slovanů